
附件1：
丁婶园水浸整治工程项目摘要

一、项目建设的必要性

丁婶园水浸问题随着城市的开发建设而产生，随着城市的发展而凸显，目前已成为影响丁婶园居民正常生活的一个重要因素。本工程的建设可极大缓解丁婶园的水浸，改善区域排水状况，进而达到改善居民生活条件，解决民生问题。

二、需求分析与建设规模

（一）需求分析
丁婶园南起警备区，北至远大美域，西至港湾大道，东至石坑山，总面积约12ha。村内基本呈北高南低，西高东低，在靠近警备区大门北侧村道，沿警备区围墙约300m范围内地势较低，最低处标高约为3.80m，比警备区低约2m，比港湾大道低约1.8m。由于丁婶园周边区域管网系统不完善，且建设标准较低，而丁婶园地势又为区域低点，暴雨时周围高地势区域雨水顺势排入丁婶园低洼地，造成丁婶园内雨水排放不及时，进而产生水浸，殃及居民。丁婶园的水浸不仅有地势原因，也有其管网建设不完善的原因。根据甲方及丁婶园居委会意见，本次将在分析丁婶园水浸原因的基础上提出合理的解决方案，最大限度的改善丁婶园排水情况，缓解片区水浸。

（二）建设规模
本工程新建2×D1200双孔管涵约长740M，沿线每隔30m左右设置检查井，井盖采用C250型球墨铸铁材料井盖（承重荷载不小于250kN），带防盗、防噪措施。

近期在情侣北1#排洪渠尚未修建的情况下，可新建临时渠接入附近沟渠中散排。新建临时渠采用梯形土质渠道，断面宽度为2m*3m，按1:1.5放坡至现状地面。

三、投资规模与资金筹措

（一）工程投资估算

工程建设投资估算，本项目建安费为468.92 万元；项目二类费52.43万元，不可预见费26.07万元，工程建设总投资547.42万元。        

（二）资金筹措

    本项目建设资金全部由高新区财政拨付。

四、项目建设的其他条件

（一）规划选址

本项目无需规划选址。

（二）征地拆迁

该工程无需征地拆迁。

（三）环境保护

本工程对环境的不利影响主要表现在施工期的大气、水、噪声、弃渣等方面影响，但这些影响属短期、小范围的暂时影响，可通过适当防治措施予以减免。工程对生态与环境的影响是利弊并存，但从整体和长期效用来看，利大于弊。其有利影响的作用时间长，范围广，而且具有积累效用。对于不利影响，可采取措施得以防止或减免。

综上所述，工程对环境的有利影响是主要的和巨大的，对环境的不利影响主要发生在施工期，是次要的、短期的和可以接受的。

（四）水土保持

本工程管道施工时，管道开挖对土体极易造成水土流失，一些临时用地，如临时施工场地和便道等，对土地占用、碾压等使得土地裸露，将引起或加剧土地沙化，此外，一些不合理的施工还将导致项目区生态环境遭受不可逆转的破坏，掩埋道路沿线的植被及水利设施等，给工程沿线居民生产生活造成不利影响。

水土保持工作应按照“预防为主，综合防治”的方针，以及水土保持设施建设“三同时”原则，充分结合主体工程的设计、施工与管理，科学地制定水土保持方案，合理布设水土保持措施，以有效控制和减少工程建设中可能引起的水土流失通过水土保持方案的实施，被破坏的水土保持设施得到了治理，有效地防止了水土流失。

（五）节能节水；

在工程布置中，结合工程地形、地质、施工等条件，进行技术方案论证，选择合理的布局，提高资源的利用效益。

本工程施工期耗能主要为施工建设期生产及生活用电；工程照明设施建议业主采用节能灯具，以减少其耗电。

五、结论和建议

（一）结论

本项目的建设可改善丁婶园排水条件，改善居住环境，推动土地资源的开发建设，促进区内经济社会发展，工程从经济效益、环境、技术、资金、社会效益等各个方面均是合理可行的。

（二）建议

（1）本工程雨水管渠从警备区经过，需警备区大力配合。

（2）因缺少警备区内的管线布置，管渠施工时应注意对现状管线的调差和保护。

（3）管渠在穿越警备区内道路时应采用顶管施工。

（4）因管渠基本自警备区穿过，设计未考虑对沿线土地的征拆，但需对破除的绿化带、道路等设施进行恢复。

（5）本工程现尚未进行地质勘探，考虑项目距离石坑山较近，结合周边工程地质情况，本次设计暂未考虑软基处理，若场地开挖后发现不良地质情况，需进行必要的抛石等软基处理。

（6）在情侣北1#排洪渠未修建前，本工程雨水暂接入附近沟渠，但需对现状沟渠进行清淤加宽，保证断面不小于2m*3m。
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