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关于印发《关于建立重点企业知识产权
保护直通车制度实施方案》的通知

各区（功能区）知识产权局：
根据《广东省知识产权局印发关于建立重点企业知识产权保
护直通车制度实施方案的通知》（粤知[2017]25号）的要求，我局
决定建立和实施珠海市重点企业知识产权保护直通车制度，现将《关

于建立重点企业知识产权保护直通车制度实施方案》印发给你们，
请认真贯彻执行。
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	珠海市科技和工业信息化局办公室
	2017年3月2日印发


关于建立重点企业知识产权保护

直通车制度实施方案

为深入贯彻落实《广东省人民政府办公厅关于知识产权服务创新驱动发展的若干意见》（粤府办〔2016〕49号）的文件精神，根据广东省知识产权局印发的《关于建立重点企业知识产权保护直通车制度实施方案》（粤知[2017]25号）的要求，结合我市实际情况，现制定工作方案如下：

1、 工作目标

按照激励创造、依法保护、提高效能、促进运用的指导方针，深入了解企业在知识产权保护方面的真实需求，高效、妥善解决企业有关知识产权保护的困难和问题，增强我市重点企业的市场竞争力和国际竞争力，助力我市实施创新驱动发展战略。
2、 建立知识产权保护重点企业库

（1） 建库方式

市知识产权保护重点企业采取各区发动和推荐，企业自愿申报的方式，由市知识产权局综合考察确定。对确定的重点企业予以公示，发放“珠海市知识产权保护重点企业”铭牌，每2年根据情况进行调整，并在市科工信局官方网站对调整情况进行公示。

  （二）入库条件及数量
1.拥有有效的专利合计在30件以上的知识产权成长型企业；   
2.国家高新技术企业;

3.国家、省、市知识产权优势企业或者示范企业；

满足上述条件之一的珠海市辖区内的企业，且近3年来，未受过知识产权相关部门的行政处罚及未在相关知识产权诉讼案件中败诉的，即可申报认定为珠海市知识产权保护重点企业。到2017年底，入选为珠海市知识产权保护重点企业不少于100家。

（3） 省级重点企业入库
对已经入选为珠海市知识产权保护重点企业，根据省级重点企业入库条件予以推荐。

3、 重点企业的退出机制

申报入库的重点企业有效期为2年，有效期间如受到知识产权相关部门的行政处罚及在相关知识产权诉讼案件中败诉的，予以清退，2年以后，企业根据入库条件重新申报。
四、直通车制度的主要内容
（一）培训及政策宣讲机制，知识产权相关职能部门不定期组织知识产权保护培训班及讲座，根据重点企业的要求进行政策宣讲和人员培训，解读知识产权相关政策，提高知识产权保护意识，增强预防、发现侵犯知识产权的能力。

（二）专利布局及分析机制，根据重点企业的申请，现场提供专利挖掘、专利布局及专利分析指导意见等服务。

（三）快速协调保护机制，组织专家为重点企业的重大、疑难专利案件特别是涉外知识产权争端提供咨询和帮助，为企业在专利纠纷发生初期快速分析研判，避免造成不应有的损失。
（四）案件快速处理机制，在法律框架内，快速处理重点企业举报投诉的假冒专利案件和重点企业提起的专利侵权纠纷案件。

（五）知识产权“易保护”机制，联合拱北海关强化对重点企业产品进出口涉及知识产权的活动进行保护和维权，争取将更多的进出口重点企业纳入到知识产权易保护合作协议中，为企业提供高效、便捷和贴身服务。
五、工作流程
（一）组织申报。市知识产权局发布年度申报指南，各区根据申报通知要求，积极发动辖区内符合条件的企业申报，并负责向我局推荐。

（二）初步筛选。企业应认真填写申报材料，真实反映企业知识产权保护工作情况，市知识产权局根据企业申报的情况，核实资料信息，核查专利有效数量，筛选知识产权综合实力强、管理规范、创新投入产出高的企业作为珠海市知识产权保护重点企业。

（三）公示确定。根据筛选结果，市知识产权局在市科工信局官网公示重点企业名单，颁发“珠海市知识产权保护重点企业”铭牌。

六、工作要求
（一）提高思想认识。各区知识产权局要充分认识建立重点企业知识产权保护直通车制度的重要性和必要性，将其纳入重点工作，并作为知识产权强市的重要工作内容，同时在政策、项目、资金等方面全力支持。各重点企业要提高知识产权意识，完善工作机制，配强工作力量。

（二）加强培训宣传。市知识产权局联合有关部门，组织重点企业集中进行政策解读，推动重点企业及时掌握知识产权保护方面的政策，保护创新成果，做好知识产权维权工作。根据重点企业的要求，不定期深入工业园区和企业进行人员培训，对重点企业直通车制度的重大事项及时通过新闻媒体进行宣传，展示工作成果。

（三）反馈总结。市知识产权局将联合各区通过实地调查走访等形式，了解重点企业在知识产权保护方面的需求，协调解决问题，并根据情况适时调整相关政策，为重点企业做好服务，推动重点企业在知识产权保护方面先行先试，勇于创新，开拓海外市场并进行国际专利布局。
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