我委已发函至高新区社会事业局，对市政协陈依兰委员提出《关于政府主管部门、社区、高校三方合作建立社区课堂的建议》（第20180316号）的会办意见是：

近年来，团市委、市学联按照团中央、团省委和全国学联、省学联关于加强高校学生社团建设的相关要求以及大学生就业创业工作的具体部署，按照《高校共青团改革实施方案》的实施要求，通过开展“象牙塔行动”——高校文艺团队参与公共文化服务项目、“展翅计划”珠海市大学生就业创业能力提升行动等项目，推动高校社团建设和公共文化服务相结合，大学生就业创业工作和社区建设相结合，促进我市高校人才优势转换为地方人才优势。

一、开展“象牙塔行动”,打造高校学生社团参与公共服务品牌项目

团市委、市文化体育旅游局、市学联于2017年9月至12月全面开展“象牙塔行动”——高校文艺团队参与公共文化服务项目，组织和引导高校文艺团队进驻市民艺术中心，与市民艺术中心建立服务合作关系，为市民提供文化志愿服务。

一是采用政府购买服务的方式，组织和引导高校优秀学生艺术社团为市民提供文化志愿者服务。通过向大学生文艺团队购买文化志愿服务，推动其进驻基层市民艺术中心，有助于支持大学生文艺团队发展，打造大学生文艺团队参与我市公共文化服务体系建设平台，推动我市高校优秀学生文艺类组织品牌化、精品化建设。力争通过1年时间努力，培育10-15支精品大学生文艺团队，并在全市公共文化服务体系建设中扮演中坚力量角色。

二是侧重服务西区及海岛地区，着重为基础较薄弱的市民艺术中心提供文化志愿者服务。结合我市基层市民艺术中心实际，全市10所高校文艺团队进驻万山区外伶仃市民艺术中心、斗门区斗门镇市民艺术中心、斗门区乾务市民艺术中心、斗门区南门市民艺术中心等4家市民艺术中心。通过我市丰富的高校文艺团队资源，充实基层公共文化志愿服务供给力量，使市民充分享受到高校文化艺术服务，推动东西区市民文化艺术协调发展，提升基层公共文化服务水平。

三是构建完善的项目评价体系，加强对高校艺术社团的监督考核。成立项目推进组织架构，由各主办单位分管领导及相关部门负责同志担任领导小组成员，领导、计划、监督项目推进实施及经费使用情况。组织各高校文艺团队每月开展不少于一次的文化志愿服务。定期对各团队开展民主综合考评、负责人述职、项目执行情况考核等监督活动，并通过广东志愿服务平台（“i志愿”）发布志愿服务活动并记录服务时长，切实保障项目效果和项目质量。

二、开展“展翅计划”，搭建大学生创业就业优质平台

从2013年至今，“展翅计划”广东大学生就业创业能力提升行动每年在3月启动。按照团省委要求，团市委每年联合市直机关工委、市教育局、市人社局、市科工信局、市民政局、市国资委、市工商联、市学联等单位在全市开展“展翅计划”珠海市大学生就业创业能力提升行动，积极为我市大学生开展政策宣传、就业指导、职业规划设计、就业创业能力培训及毕业生实（见）习岗位开发等一系列就业创业指导与服务工作，进一步提高我市大学生综合就业创业能力，促进我市就业局势稳定发展。

一是整合各方资源，注重提高岗位质量。由团市委牵头，联合各主办单位及各区（功能区）团委（团工委）共同组建2017年珠海市“展翅计划”工作小组，提前部署各项工作，制定详细方案，明确各单位分工，确立工作目标，规划岗位开发、岗位申请、上岗对接、工作鉴定和岗后总结等各项工作的时间节点和负责单位。广泛联动，联系市青联、市青企协、市海青会、市青农会、各青年文明号集体及青年就业创业见习基地，大力开发其他高质量的实（见）习岗位；重点发动，大力发动华发集团、格力集团等大型国企为大学生提供优质岗位；持续跟进，积极联系市委办、市交通局等党政机关及事业单位，开发优质岗位资源团市委对企业上报的岗位进行严格把关及筛选，提前将不合格岗位剔除，保证总体岗位质量。此外，通过“珠海青年”微信公众号，珠海电台、电视台、纸媒，专设微信群、Q群等方式在珠海市范围内全方位宣传“展翅计划”，广泛覆盖珠海市优质企业资源。2013年至2017年开发实（见）习岗位超过1.5万个，其中来自机关单位、事业单位、大型国企和世界500企业的优质岗位占比超过80%。同时也注重开发来自基层一线的岗位，如来自“亲青家园”“青春护航站”等团属青年服务阵地的岗位，让大学生深入社区，服务基层。

二是拓宽宣传渠道，注重学生群体宣传。在“珠海青年”微信公众号上常设招聘栏目“展翅招聘汇”，为暑期前后“展翅计划”的集中开展构筑良好的品牌形象。联系高校团委（团工委），确定团委（团工委）负责人，建立负责人交流微信群，实时跟进各高校的宣传推广工作；在学生群体中建立市、区、校三级QQ群，实现学生间信息互通、资源共享效应，同时提升学生群体对“展翅计划”的信任度；通过“珠海青年”微信公众号编辑推文，在向学生推广展翅计划的同时，定期编辑推动优质企业信息，进一步促进学生的简历投递；联系珠海各高校学校办公室，与校办商请协助事宜，引导高校校办通过邮件等方式向学生发送信息，有需求的学生群体覆盖率超90%；另外，通过珠海市学生联合会，与珠海市各高校学生会及社团联合会取得联系，引导各高校学生组织协助宣传工作；通过举办团市委、市青联和市学联品牌活动“大咖公开课·企业直通车”，扩大“展翅计划”在高校学生中的知晓度和品牌影响力。

三是加强多方沟通，注重提升对接率。一方面广泛宣传，解疑答惑，通过团委、校办、学生组织、珠海青年公众号推文等形式在校内加强宣传力度，提升“展翅计划”在学生群体中的知名度和权威性；另一方面充分协商、简化流程，与用人单位充分沟通，尽可能简化招聘程序，让更多有需求的学生能够获得满意的职位；着重开发优质岗位和基层岗位，适应珠海大学生需求。

