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珠科创函〔2019〕228号

关于申报2019年珠海市产业核心和

关键技术攻关方向项目的通知

横琴新区、各区（功能区）、富山工业园科技部门，各有关单位：
根据《珠海市产业核心和关键技术攻关方向项目实施暂行办法》（珠科工信〔2018〕742号）有关要求，现启动2019年珠海市产业核心和关键技术攻关方向项目申报工作，有关事项通知如下：
一、组织方式
（一）网上注册申报。请通过珠海市财政专项资金申报和管理平台（http://ywgl.zhcz.gov.cn/egrantweb/)申报，网上注册后，点击“珠海市产业核心和关键技术攻关方向项目”模块进行资料填写，并提交相关附件材料。

（二）网上申报及提交纸质材料。申报单位网上申报完成后提交至各区进行形式审查，各区通过后提交至我局审核，确认通过后，申报单位提交一式5份申报材料至我局。申报材料需按照申报书、辅助材料的顺序，编制目录，统一用A4纸张胶装，加盖公章并签名，请勿使用塑料夹或文件夹等外包装装订。

（三）申报和推荐时间。申报单位网上集中申报时间为2019年8月22日至9月22日23：00。区科技部门网上审核推荐截止时间为2019年9月24日23：00。市科技部门网上审核截止时间为2019年9月26日。各单位提交纸质申报材料截止时间为2019年9月30日。为避免网络问题，请各单位预留足够的申报工作时间，逾期不予受理。

二、支持范围
根据今年项目征集情况，本年度产业核心和关键技术攻关方向项目重点支持以下七大方向：高端电子信息、高端装备制造、人工智能与智能制造、生物医药与医疗器械、新能源与新材料领域、开放性课题以及对接国家（省）重大科技专项配套项目。

（一）高端电子信息

1、新型电子信息技术

支持面向5G通信、射频测试和物联网身份安全的嵌入式电子SIM卡系统研发及产业化，支持星光级高清网络智能技术的研发及产业化，支持面向5G通信及NB-IOT的关键技术，支持激光测风雷达关键部件研发，支持5G高频挠性、非对称混压高可靠印制电路技术研发，支持高性能工业控制触摸屏，支持无线快充技术应用研究，形成自主新型技术，研发具有市场竞争力的产品，突破卡脖子问题或者实现产业化。  

指标要求：项目有具体可检验的技术指标，执行期内完成申请发明专利5件以上，提交行业或企业标准2项，实现销售收入3000万元以上。 

软件与集成电路

支持纳米级蓝牙芯片研发及产业化，支持兼容RISC-V指令集架构的芯片、处理器及工具链研发，支持高密度电路cJTAG测试研究，支持变频空调用IPM研发，支持高性能数模转换芯片产业化，支持手持式喷码机研发，支持基于国产CPU的蓝牙音频芯片、电力物联网无线通信芯片、可信计算SOC芯片、新一代NOR闪存芯片、5G光波导通信芯片研发和测试，开发自主核心芯片和软件，形成具有市场竞争力的产品或形成系统级应用，突破卡脖子问题。支持网络安全、信息安全产业相关核心软件、关键元器件的研发。

指标要求：项目有具体可检验的技术指标，项目执行期内需要申请核心技术发明专利5件以上，实现芯片量产100万片或销售收入2000万元。
（二）人工智能与智能制造

1、人工智能

支持人机自然交互与协作、多元环境感知等技术研究，支持图像、视频和自然语言智能处理技术研发，面向工业、医疗和民生等领域开展应用；支持自主无人系统的智能技术、知识计算引擎与知识服务技术研发；支持大数据智能挖掘、可视化技术研发。项目需形成具有市场竞争力的产品或服务，实现典型示范应用或批量产业化。
指标要求：项目有具体可检验的技术指标，项目执行期内形成相关技术标准、规范草案，申请国家发明专利不少于 5件，相关产品在两家以上企业实现示范应用或形成年产销2000万元以上的产业化规模。

2、智能制造

支持高性能机器人核心零部件、专用传感器、软件等关键技术研发；支持新型工业机器人、服务机器人及特种机器人等关键技术研发及应用；支持全三维数字化产品设计、智能制造应用与服务关键技术研发。项目需形成具有市场竞争力的产品或服务，实现产业化。

指标要求：项目有具体可检验的技术指标，需开发出不少于5个种类或系列关键零部件。项目执行期内申请国家发明专利不少于 5件，提交行业或企业标准不少于2项，相关产品与服务实现 2000万元以上销售收入。
3、智能家电电气

支持基于5G、人工智能等新技术的智能家电电气关键技术与核心部件研发，并实现产品的智能制造。项目需形成具有市场竞争力的产品或服务，实现产业化。

指标要求：项目有具体可检验的技术指标，需开发出不少于5个种类或系列关键零部件。项目执行期内申请国家发明专利不少于 5件，提交行业或企业标准不少于2项，相关产品与服务实现 2000万元以上销售收入。

（三）高端装备制造

1、海洋工程装备

支持围绕珠海市海洋工程领域急需解决的装备技术难题，开展海洋工程装备核心、关键技术的研究，支持海水淡化核心装备、深海油气资源底通信、检测装备和关键部件等的研发和产业化。

指标要求：项目技术指标水平达到国内先进以上，具体指标可检验；项目执行期内申请并实审的发明专利5件以上，开采装备、水下作业机器人、海提交行业或企业标准不少于1项，相关产品与服务实现不低于2000万元的销售收入。

2、航空航天装备

支持围绕珠海市航空航天领域急需解决的装备技术难题，开展航空航天装备核心、关键技术的研究，优先支持通用航空、无人机、飞行器等装备技术及关键部件的研发和产业化。

指标要求：项目技术指标水平达到国内先进以上，具体指标可检验；项目执行期内申请并进入实审阶段的发明专利5件以上，提交技术标准不少于1项，相关产品与服务实现不低于2000万元的销售收入。

3、环保交通装备

支持围绕珠海市环保交通产业急需解决的装备技术难题，开展环保交通装备核心、关键技术的研究，支持大气污染防治、水污染防治、环境监测技术与装备和汽车关键零部件的研发和产业化。

指标要求：项目技术指标水平达到国内先进以上，具体指标可检验；项目执行期内申请并进入实审阶段的发明专利3件以上，提交技术标准不少于1项，相关产品与服务实现不低于2000万元的销售收入。 

（四）生物医药与医疗器械

1、生物医药（技术）

（1）生物医药

支持治疗恶性肿瘤、传染性和代谢性等重大疾病的抗体生物药物、化学药物以及新型药物给药系统的研发和产业化，支持对有明确疗效的中药新药的研发和产业化。

指标要求：项目有具体可检验的技术指标，项目执行期内获得临床批文及申请发明专利5件以上。

（2）生物技术

支持开展基础医疗相关的技术平台研发和产业化，支持生产生活密切相关产品或原料的制备技术研发与产业化。

指标要求：项目执行期内获得发明专利3件以上，转化获得相关产品或建成产品生产线1条以上，制定行业或国家标准1项以上，实现销售1000万元以上。

2、医疗器械

支持对心血管、呼吸道、消化道、肿瘤、生殖遗传及传染病等重大疾病相关基础医疗的医用设备和材料研究与产业化。

指标要求：项目有具体可检验的技术指标，项目有具体可检验的技术指标，项目执行期内批准进入医疗器械临床试验及申请发明专利5件以上。

（五）新能源与新材料

1、新能源

支持储能电池关键材料技术研发，支持新能源汽车高性能动力电池、高效驱动系统及整车控制器等关键零部件技术研发，支持退役动力电池再利用、电动汽车高效充电技术研发，支持其他新能源利用关键技术研发。项目需形成具有市场竞争力的产品或服务，实现产业化。

指标要求：项目应有可检验的具体技术指标，项目执行期内申请核心技术发明专利5件以上，授权2件以上，形成关键设备与技术标准1-2项，且相关产品与服务实现 3500万元以上销售收入。

2、新材料

（1）先进结构材料与专用材料

支持高性能合成树脂、特种工程塑料、高性能及轻量化复合材料、节能材料和生物医用材料的研发。项目需形成具有市场竞争力的产品或服务，实现产业化。

指标要求：项目应有可检验的具体技术指标，项目执行期内需要申请核心技术发明专利5件以上，授权1件以上，形成关键设备与技术标准1-2项，相关产品与服务实现2000万元以上的销售收入。
（2）先进打印材料与关键精细化工材料

支持高性能与环保型打印材料以及关键精细化工材料的技术研发。项目需形成具有市场竞争力的产品或服务，实现产业化。

指标要求：项目应有可检验的具体技术指标，项目执行期内需要申请核心技术发明专利5件以上，授权1件以上，形成关键设备与技术标准1-2项，相关产品与服务实现2000万元以上的销售收入。

（六）开放性课题

本专项开放性课题立足珠海市优势产业“重大、急用、急需”的需求，主要针对解决当前国际形势对我市高科技企业带来的影响，对受其他国家断供影响禁止获得的关键技术、零部件和核心装备组织“卡脖子”关键技术攻关，项目技术方案和技术路线科学可行，项目考核指标及成果形态明确，预期成果可有效落地珠海市。开放性课题专项拟立项不超过5项。

（七）对接国家（省）重大科技专项配套项目

本专项为对接国家（省）重大科技专项，对我市获得国家（省）科技部门重大科技专项支持的项目给予配套支持。

有关要求
申报条件

1.申报专题（一）至（六）的项目及承担单位必须具备以下条件：
（1）项目承担单位必须为珠海市注册的具有独立法人资格的企业或企业牵头与高校（科研机构）组成的联合体。市外引进的“独角兽”企业、“独角兽”潜力企业、“独角兽”种子企业必须承诺于资金拨付前整体搬迁至珠海并开展正常经营。

（2）项目领域列入本申报通知，且每个企业类型的承担单位限申报（参与）一个项目。已承担珠海市产业核心和关键技术攻关方向项目且未验收的单位不得申报新项目,其中专题(六)开放性课题除外。

（3）项目承担单位具有一定的经济实力，原则上申报企业上年度销售额8000万元以上。为鼓励创新创业，科创板发行上市、新三板挂牌、“独角兽”企业培育库入库企业、我市大型企业投资孵化、科技创业投资机构已投资项目等可不受年度销售额指标限制。

  （4）项目承担主体具有健全的财务管理机构和财务管理制度，社会信誉、纳税信用良好。

（5）项目整体技术水平达到国内一流，或能填补国内空白，或能打破国外技术封锁，能够取得自主知识产权并实现产业化。

（6）项目具有科技引领和创新驱动能力，有自主品牌和核心技术，能代表中（长）期经济发展和技术进步方向。

（7）项目实施后能形成产业集群或主导产品，有良好的市场前景和较大的税收贡献。

（8）项目承担单位应具有水平较高的研发团队，领军人才在行业具有较大影响力。

（9）项目承担单位必须有良好的生产、研发和管理条件。

（10）本项目支持产业核心和关键技术攻关，不支持已完成项目、技术改造项目、实现产业化项目以及享受过市级财政资金扶持的项目。

2.申报专题（七）的项目及承担单位必须具备以下条件：
（1）申请配套项目基本要求：2017年（含2017年）至2019年8月31日期间我市获得国家（省）科技部门重大科技专项支持的项目。多部门联合专题，立项下达文件牵头单位必须为对应科技部门。
（2）申请单位要求：申请配套的单位为国家（省）科技部门重大科技专项项目的牵头单位（国家、省财政资金直接下达单位），具体以立项文件、项目合同书、资金到账等资料为准。

（二）申报材料

1.申报专题（一）至（六）的项目申报材料要求：
（1）《珠海市科技计划项目申报书》（附件1）。
（2）申报单位（含合作单位）营业执照和法定代表人身份证复印件。
（3）项目立项的内外部备案、核准或审批文件。如涉及政府主管单位备案、核准或审批的项目，需提供相关的证明文件。
（4）项目申报书、项目可行性研究报告及专家论证意见，确保项目实施的其他相关许可证明材料。
（5）申报单位（含合作单位）经中介机构审核的上一年度财务审计报告、财务报表及税务部门开具的完税证明等相关财税证明材料。
（6）引入科技投融资的相关证明材料以及资金到账证明。
（7）项目承担人及课题组研发水平的相关证明材料。
（8）项目承担单位的生产、研发和管理的准入、认证及相关证明材料。
（9）有关技术先进性的证明、证书（高新技术企业、企业技术中心、工程中心、专利、科技奖励等）。
（10）申报单位对申请内容和附属文件真实性等负责的声明，加具法定代表人签字和公章。具体详见申报书《项目申报承诺函》。

（11）新三板挂牌、“独角兽”企业培育库入库企业、我市大型企业投资孵化、科技创业投资机构已投资项目可不受年度销售额指标限制，申报相关单位出具项目情况说明以及佐证材料。
（12）根据产业发展特点所需的其他相关材料。

2.申报专题（七）的项目申报材料要求：
（1）对接国家（省）重大科技专项配套项目基本情况表（附件2）。

（2）《珠海市科技计划项目申报书》（附件1），所填报项目内容请与国家（省）重大科技专项项目保持一致。
（3）申报单位（含合作单位）营业执照和法定代表人身份证复印件。
（4）项目获得国家（省）立项的相关证明资料：项目申报书、项目可行性研究报告、项目合同书（任务书）、国家（省）立项批复文件、国家（省）财政资金到账证明。

（5）截止8月31日项目执行情况报告：包括项目执行、财政资金使用以及自筹资金到账情况等内容。

（6）申请配套项目与已获市财政支持的2018年市产业核心和关键技术攻关方向项目、其他市（区）财政资金扶持项目之间的差异性说明。

（三）项目实施期限及管理
项目实行合同管理，实施期限原则上不超过3年,生物医药类可放宽至5年。项目承担单位每年须提交项目技术进展情况报告。项目承担单位应在项目合同期满3个月内向市科创局申请验收；因故需要延期的项目应在项目合同期满3个月前向市科创局报备，具体以市科技创新专项资金相关管理规定为准。对接国家（省）重大科技专项配套项目按照上级合同（任务）要求，切实开展好项目实施，规范使用配套资金。
四、支持方式及额度

（一）对专题（一）至（六）的竞争性项目评审扶持是以项目为依托，通过无偿补助方式支持重点产业核心和关键技术攻关、重大核心装备研制。单个项目市财政支持额度原则上最高500万元，且市财政补助额度不超过该项目资金总投入的30%，鼓励我市科技创业投资机构对项目进行股权投资。优先支持各区（功能区）承诺配套的项目。

（二）对专题（七）的项目配套金额是根据《珠海市产业核心和关键技术攻关方向项目实施暂行办法》（珠科工信〔2018〕742号）有关要求，对获得国家（省）科技部门重大科技专项支持的项目给予等额支持，但总额不超过500万元，上级有明确要求的，报市政府同意后另自执行。配套资金由市、区财政1:1分担。配套资金的拨付是对符合条件的项目列入配套支持计划，配套资金拨付依据上级资金拨款进度实施。

五、联系方式

受理科室：珠海市科技创新局高新科

地址：珠海市工商大厦5楼506室

联系人：刘少博、罗玉宏

电话：2213091、2137957
填报系统问题请咨询平台客户支持热线：400-161-6289

或客服QQ：800018382

附件：1.珠海市科技计划项目申报书（样例）
          2.对接国家（省）重大科技专项配套项目基本情况表

                         珠海市科技创新局

                         2019年8月22日

公开方式：主动公开

珠海市科技创新局
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