申请有限责任公司设立登记提交材料清单及要求

《企业登记（备案）申请表》（原件）。

全体股东签署的公司章程（原件）。

属于国务院决定不实行注册资本认缴登记制的行业，公司章程应当记载股东出资额的实缴情况。

3、投资者的主体资格证明或身份证明：

（1）自然人提交居民身份证（复印件）；

（2）企业提交营业执照（复印件，加盖公章）；

（3）其他组织提交法人登记证/民办非企业单位证书/其他法律法规规定的主体资格证明（复印件，加盖公章）；

4、法定代表人、董事、监事、高级管理人员、登记联络员的身份证明（复印件）。

（1）境内自然人提交居民身份证（复印件）。
（2）外国（地区）自然人提交外国（地区）护照或中华人民共和国外国人永久居留身份证（复印件）。
（3）港澳自然人提交当地永久性居民身份证、特别行政区护照或者内地公安部门颁发的港澳居民居住证、内地出入境管理部门颁发的往来内地通行证。

（4）台湾自然人提交大陆公安部门颁发的台湾居民居住证、大陆出入境管理部门颁发的台湾居民往来大陆通行证。

5、住所（经营场所）使用相关材料：

自有房产的，提交房屋产权证明(复印件)；无法提供房屋产权证明的，可提交：(房地产管理部门的证明（原件）；(房屋竣工验收证明、购房合同及房屋销售许可证（复印件）；(所在地镇政府、街道办事处、经济功能区管委会出具的证明（复印件）。

租赁(借用)房屋的，提交租赁（借用）协议(复印件)或无偿使用证明（原件）；其中租赁军队房产的，提交《军队房地产使用许可证》（复印件）；转租的还需提交军队房产运营方同意的书面材料（复印件）。

住所（经营场所）请按照房屋产权证明上标明的详细地址填写，应具体到行政区、街道(路）名、门牌号、房号。权属证明无具体门牌或者房号的，应详细描述地址（如加注与周边显著标志物的距离等），做到详细、明确、规范。

使用来源为“一址多照”，其中租赁（借用）房屋为市、区人民政府或经济功能区、产业园区管委会指定的集中办公区域的，提交市、区人民政府或经济功能区、产业园区管委会出具的证明文件（原件）；使用住所托管单位或商务秘书企业提供地址的，提交托管协议（复印件），托管企业还需提供本市区政府（功能区管委会）以上政府部门认定其为众创空间、孵化器等孵化载体建设运营企业的材料（复印件）；使用关联企业住所地址的，提交关联关系企业出具的意见。

登记机关可以通过部门间信息共享核查相关使用信息的，申请人无需提交此项材料。

同时申请经营场所备案的，提交经营场所使用材料。
法律、行政法规规定设立公司必须报经批准或公司的经营范围中有法律、行政法规和国务院决定规定经有关部门批准后方能申请设立登记的，应当提交相关批准文件或许可证件复印件。

委托他人办理的，应当提交代理人身份证（复印件）；委托组织机构办理的，应当提交该组织机构的主体资格证明（复印件，加盖该组织机构公章），并提交该组织机构指定经办人的指派文件（原件）及经办人身份证（复印件）。
代理人或代理人的经办人提交申请材料时，应当出示身份证明原件。

不适用市场主体登记承诺制的申请人还需提交：
8、法定代表人、董事、监事、高级管理人员的任职文件。

任职文件是指依据相关法律、法规和公司章程的有关规定，作出的股东会决议（一人有限责任公司提交股东决定、国有独资有限责任公司提交国有资产监督管理机构的书面决定，股东签署）、董事会决议（董事签署）、监事会决议（监事签署）、职工(代表)大会决议（职工或职工代表签署）或其他决定（决定方签署）。任职文件中应包含股东（会）、董事会、职工（代表）大会或决定方等对其任职资格的审查意见。
◆提交复印件的，应当注明“与原件一致”并由申请人或代理人（或者代理人的经办人）签署。

◆签署要求：签署人属于自然人的，由其本人签名；属于非自然人的，由其营业执照、法人登记证、民办非企业单位证书等证照上载明的法定代表人、负责人、执行事务合伙人、投资人签名并加盖公章，其中属于国有资产监督管理机构的，加盖公章。公章指各类主体的法定名称章。涉及代签文书的，需提交授权人委托他人签字的授权委托书，授权委托书应为原件，且授权人应亲笔签字。
◆申请人应当配合登记机关通过实名认证系统，采用人脸识别等方式对股东、法定代表人、董事、监事、经理及其他高级管理人员、登记联络员、代理人或代理人的经办人进行实名验证。因特殊原因，当事人无法通过实名认证系统核验身份信息的，可以提交经依法公证的自然人身份证明文件，或者由本人持身份证件到现场办理。
