珠海高新技术产业开发区社会事业局

权力清单和责任清单
一、权力清单

（一）负责全区文化、体育、旅游、广电的行业管理，承担文物管理、文物保护以及非物质文化遗产保护的责任。

（二）贯彻落实党和国家义务教育、学前教育改革与发展规划及相关法律法规。统筹全区义务教育资源均衡配置，推进义务教育优质均衡发展，促进民办教育发展，全面实施素质教育。负责综合管理学前教育、义务教育和特殊教育。

（三）贯彻落实国家、省、市关于卫生健康的方针、政策和法律法规以及相关部署要求。负责拟订全区卫生健康事业发展的政策，编制和实施区域卫生健康规划。

（四）贯彻落实国家、省、市有关民政、残联工作的法律法规和方针政策，拟订全区民政、残联领域有关制度和政策并组织实施。

（五）贯彻落实国家、省、市关于人力资源和社会保障工作的方针、政策和法律法规，结合全区实际制定管理规则并组织实施和监督检查。依照市各项社会保险政策，统筹建立全覆盖的城乡社会保障体系。

（六）完成区党工委、区管委会及上级有关部门交办的其他任务。

二、责任清单

（一）负责全区教育系统的安全生产监管工作。指导、监督各类学校（含幼儿园，但技工学校、职业培训院校除外）、教育系统其他企事业单位和校办企业的安全生产工作。配合市教育部门做好辖区高等院校安全生产工作。

（二）负责将安全教育纳入学校教育的内容，指导学校开展安全教育，普及安全知识和技能，监督、协调学校开展学生意外伤害事故预防及处置，加强学生实训实习期间、校外社会实践活动、校外旅游活动及防溺水等的安全教育及管理。

（三）负责全区教育设施的安全管理，指导、监督各类学校开展教学楼、实验室等重点部位和食堂、宿舍等人员密集场所的安全管理。

（四）指导、监督各类学校建立健全校车安全管理制度，落实校车安全管理责任，组织学校开展交通安全教育。

（五）负责会同有关部门对教学实验所用的辐射材料、化学药品、生物制剂、器具和有毒有害废物建立专项管理制度并加强管理。

（六）根据《教育法》《民办教育促进法》等法律法规，指导、监督各类学校落实国家、省和市安全生产政策及教育行政管理规定，查处各类违法违规办学行为。

（七）指导、监督全区养老机构、儿童福利机构、残疾人福利机构，婚姻、殡葬、收养、救助服务机构以及福利彩票销售场所的安全管理。

（八）指导、监督技工学校、职业培训机构的安全管理工作。指导技工学校、职业培训机构开展安全知识和技能教育培训，制定突发事件应急预案，落实安全防范措施。指导职业培训机构将农民工安全培训纳入培训内容。

（九）指导、监督企业参加工伤保险有关政策措施，按照有关规定安排、使用和管理工伤预防费用，加大工伤预防的投入，监督检查用人单位依法签订劳动合同，规范企业劳动用工行为。

（十）督促检查企事业单位贯彻执行国家有关工作时间、休息休假、女职工、未成年工、高温作业等特殊劳动保护政策落实情况。

（十一）根据省工作部署，将安全生产法律、法规及安全生产知识纳入事业单位工作人员职业教育、继续教育和培训学习计划并组织实施。会同有关部门按照国家有关规定对安全生产领域先进集体和先进个人以及在事故抢险救援工作中作出突出贡献的单位和个人进行表彰。

（十二）依职责会同有关部门制定和实施安全生产领域各类专业技术人才、技能人才规划、培养、继续教育、考核、奖惩等相关政策。

（十三）按照职责分工，负责职业卫生、放射卫生的监督管理工作。

（十四）指导、监督用人单位职业卫生监督检查工作，依法监督用人单位贯彻执行国家有关职业病防治法律法规和标准情况。

（十五）负责职业卫生、放射卫生检测、评价技术服务机构的监督管理工作。组织查处职业病危害事故和违法违规行为。

（十六）负责卫生健康系统安全生产监管工作。指导医疗卫生机构、计划生育技术服务机构等制定安全管理制度和突发事件应急预案，并定期组织应急演练，落实安全防范措施，做好医疗废物、放射性物品安全处置管理工作。

（十七）负责生产安全事故医疗卫生救援。

（十八）负责全区文化、旅游、体育和广播电视行业安全监督管理工作，组织制定有关安全生产制度、突发事件应急预案并组织实施，指导、协调全区性重大广播电视活动的安全监督管理工作。

（十九）按照职责分工，指导、监督互联网上网服务经营场所、文化娱乐场所和营业性演出、文化艺术经营活动执行安全生产法律法规情况。

（二十）监督指导图书馆、博物馆、文化馆（站）、文物保护单位等文化单位和重大文化活动、基层群众文化活动的安全生产与消防安全工作。

（二十一）负责全区旅游安全监督管理工作，在职责范围内对旅游安全实施监督管理，依法督促镇和各社区落实属地管理责任。监督检查旅行社企业安全生产及应急管理工作，依法指导景区建立具备开放的安全条件。

（二十二）会同有关部门对文化和旅游安全实行综合治理，配合有关部门加强旅游客运安全管理。推动协调有关部门加强对自助游、自驾游等旅游新业态的安全监管。

（二十三）负责全区文化、广电、旅游、体育安全管理的宣传、教育、培训工作，配合有关部门开展安全生产宣传活动。

（二十四）负责全区公共体育设施安全运行的监管。

（二十五）按照有关规定，负责监督指导高危险性体育项目、有关重要体育赛事和活动、体育彩票发行的安全管理工作。

（二十六）指导监督本部门直属单位的安全生产工作，监督检查系统内单位贯彻执行有关安全法律法规的情况，落实安全防范措施。


